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УДК 621.565
 
ЕКОНОМІЧНИЙ ЕФЕКТ ВІД ЗАСТОСУВАННЯ ЕЖЕКТОРНОГО 
ТЕПЛООБМІННИКА ДЛЯ КОНДЕНСАЦІЇ ПАРИ ВУГЛЕВОДНІВ НА 
НАФТОБАЗІ 

Когут В. О., к.т.н., доц.,  Бутовський Є. Д.,інженер   Бушманов В. М. аспірант Кіценко А.О

аспірант Одеська національна академія харчових технологій

Один з важливих шляхів економіки паливно-енергетичних ресурсів є боротьба з втратами 

нафтопродуктів. Одним з видів втрат рідких вуглеводнів, повністю не можна усунути, є втрати від 

випаровування з резервуарів та інших ємностей при зберіганні і транспортування. Аналіз галузі 

комерційної реалізації вуглеводнів нафтопродуктів показав, що втрати при диханні досягають в 

літню пору року до 15%. Грамотна організація зливних і наливних операцій забезпечує 

економічний перелив продукту, а також не допускає витікання нафтопродуктів з цистерн під час 

зберігання. Більш того використання тільки високоякісного обладнання також дозволяє виробляти 

зливні / наливні операції екологічно, істотно скорочуючи шкоду, неминуче наноситься нашому 

довкіллю.

Викиди вуглеводнів в атмосферу при випаровуванні нафтопродуктів з резервуарів особливо великі 

на нафтопереробних і нафтохімічних підприємствах, а також нафтобазах і автозаправних станціях 

(АЗС). 

оти те
Ж. Теплофофофофоффізізізізізізззии

ыкадоровововвв В. ВВВВ.ВВ , Котнов

ічних пооооокоококаазазазаззазазазників автомммомомобібібібібілілллл в
аук: 05.22.202000002000 /////// Симоненко Ромомомомоманнннн 

КТ ВІДДДДДДДДД  ЗЗЗЗЗЗЗЗЗАААААААААССССССТОООООСССССУУУУУУУУУВВВВВВВАННЯ ЕЕЕЕЕЖЖЖЖЖЖЕКТ
А ДЛЯЯЯЯЯЯ КККККККККОООООООООНННННННННДДДДДДДДДЕЕЕЕЕЕЕНННННННННСССССАААААЦЦЦЦЦІІІІЇЇЇЇЇ ППАРИ ВУГ
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деська нннннацацааа іональна акадедедедедедедееемімімммммм я хахахахахахахахарррррчрчрчр ововвввввововииииих техно

Один з вввввааажжжжллллливих шляхів економіки паливн

топродуууууууккккктівівввві . Одниим мммм м ммм зз видідідіідідідідів в вввв втрат рідких ву

випаровувувувувувававааааваннння яяяя з ререререррер зззезеррврврврвуарів татата інших ємн

комемемемемерццццццццціійійійійної реалізізізізізацацаціїіїіїіїії вугггллелелелевовоооооводднів наф

лллллітнтнтнтннюю ююю пооооорурррр  року дооооо 1115%5%5%5%5%. Грам

економічнининининий йй пепппп релив продукту

збзбзбзбзберее ігання. БіБіБііільльльлл ш шшшш тотт го вико

зллллллливииии нінінініні / наливні опера

довкіліліллллюлююллл .

Викиди вуглево

нанннн  нафтопе

(АЗС).
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Рисунок 1. Схема установки ежекторного теплообмінника на автомобільній заправній станції

Застосування установки з ежекторним теплообмінником дозволяє практично повністю 

знизити втрати вуглеводнів при переливу з ємності в ємність.

Рисунок 2. Принципова схема підключення ежектора теплообмінника в системі зливу з ємності

Розрахунок проводився з установки, що працює з ємностями великих розмірів (точна ємність 

резервуара не зазначена через часткове заповнення паливом при затоці) для нафтобази 'Червона 

зірка' місто Запоріжжя. Проектування установки з ежекторним теплообмінником здійснювалося за 

правилами і кошторисами складного теплообмінного обладнання. Застосування установки з 

ежекторним теплообмінником для конденсації легкокипящих вуглеводнів на нафтобазі дозволить 

захистити навколишнє середовище від випаровування в неї парів вуглеводнів, і значно швидше 

отримати економічний ефект.

РРиРиРРиРРисусуууунонннн к 2. Принципова 

РРозррахахахахунуннннокоооо  проводи

резервуара не за
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ежек

ного теплообмінникиккккааааа а нааа ааааавтомммммммобобббббобілі ьній запра

з ежекторрниннн м ммм теплплплплплоооообббмбміннининининикооооом мммм дддддодд зволяє

еводнів ппппприрррр пппппппеере еливу з єм
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Ежекторні системи для уловлювання легких фракцій вуглеводнів забезпечують високу ступінь 

скорочення втрат, мають малу металоємність і капіталоємністю, прості і надійні в експлуатації.

Результати підтвердили можливість охолодження потоку суміші повітря з вуглеводнями азотом і 

вуглекислотою в теплообміннику ежекторного типу для конденсації вуглеводнів різних марок 

бензинів, біоетанольного палива і дизельного палива, а потім їх поділу. Важливим фактором є 

зменшення випаровування складових компонентів з біоетанольного палива, що забезпечує не 

тільки збереження, а й якісні показники суміші.

Підводячи підсумки, можна відзначити, що економічний ефект полягав в наступному: 

вартість на проектування і придбання устаткування, а також його монтажу склала 53000 гривень. 

Річні експлуатаційні витрати склали 152 550 гривень. Таким чином, установка окупається менш 

ніж через рік.
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